



Массовая районная газета

Наше время

Среда, 25 ноября 1998 года

№ 94 (7959)

НЕ НУЖНО платить за упаковки

ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

В торговый отдел администрации Яйского района поступает много жалоб от покупателей на то, что при покупке весового товара предприниматели на крытом, открытом рынках взимают дополнительную плату за пакеты.

Согласно Правилам продажи отдельных видов товаров, утверждённым постановлением Правительства РФ от 19 января 1998 года № 55-п. 35 предусматривает, что развесные про-

довольственные товары передаются покупателю в упакованном виде без взимания за упаковку дополнительной платы.

Для упаковки используются материалы, соответствующие обязательным требованиям стандартов. Расходы на приобретенные упаковочные материалы и на бесплатную упаковку развесных продовольственных материалов включаются в издержки обращения в соответствии с методическими рекомендациями по бухгалтерскому учёту, утвержденными Роскомторгом и Минфином РФ 20.04.95 г. № 1-550/32-2.

За нарушение правил торговли на предприятиях, организации, независимо от форм собственности, а также на граждан, зарегистрированных в качестве предпринимателей, налагается штраф в административном порядке в размере от трёх до двадцати пяти минимальных размеров оплаты труда.

Ольга РОЗАЛЁНОК, заведующая сектором торговли администрации района.

Чтобы была помощь не на бумаге

Администрация района издала распоряжение от 19.11.98 г. за № 757-р "О проведении Дня матери и декадника инвалидов в районе". В распоряжении говорится, что в соответствии с Указами Президента РФ № 120 от 30.01.98 г. "О Дне матери" и № 181 от 24.11.95 г. "О мерах по обеспечению государственной поддержки инвалидов" для проведения в районе Дня матери и декадника инвалидов создать оргкомитет. Возглавил работу оргкомитета Виктор Боровский - заместитель главы администрации района. В состав оргкомитета вошли Г. В. Кургузикова, О. И. Алистахрова, Т. В. Старкова, В. Б. Тельбух, Н. И. Яшина, А. В. Шейкин, Е. А. Курцева. Утверждены мероприятия и смета расходов для проведения Дня матери и декадника инвалидов. Всего на намеченные мероприятия планируется израсходовать 8 тысяч 900 рублей.

В планах оргкомитета - организация цикла культурно-massовых мероприятий в сёлах района, проведение познавательно-развлекательной программы "Наша профессия - мама" для молодых матерей, организация праздничной встречи поселкового женсовета с женщинами-матерями, работающими в ПОЖКХ, работа "Школы практической хозяйки" по вопросам кулинарии, ремонта и реставрации одежды, консультации юриста по вопросам охраны прав женщин и детей.

Во время проведения декады инвалидов будут направлены обращения к руководителям учреждений, предприятий по оказанию адресной поддержки инвалидам, получившим трудовоеувечье или профессиональное заболевание на предприятии. Пройдут специализированные дни приема инвалидов с проведением консультаций по реализации Закона РФ "О социальной защите инвалидов". Будут проводиться медицинские осмотры и целевое обследование инвалидов в поликлинике и на дому. Продолжится работа по посещению инвалидов с целью обследования их жилищно-бытовых условий, потребности в реабилитационных мероприятиях, социальном уходе, обеспечению теплом, в ремонте жилья. Для детей-инвалидов, учащихся школы-интерната и детского приюта будет организован бесплатный показ кинофильма. Инвалиды смогут отдохнуть и подлечиться в отделении дневного пребывания центра социального обслуживания. А для детей-инвалидов пройдет рождественский праздник с вручением подарков.

Наших мам никто нам не заменит

22 ноября в детском центре творчества прошёл праздник, посвящённый предстоящему Дню матери России.

Вот только организаторы были раздосадованы, что мамы из нашего посёлка проигнорировали их приглашения, и в качестве участников встречи мам было совсем немного. А жаль. В воскресный день они смогли бы интересно и с пользой для дела провести своё время.

Методист детского садика "Солнышко" Лидия Шипилова провела с женщины беседу о проблемах воспитания детей. Она приводила много примеров из своего богатого педагогического опыта и давала практические рекомендации, как следует поступать родителям в разных непростых семейных ситуациях. Основная концепция выступления Лидии Ивановны заключалась в том, что ребёнка нужно любить и как можно больше уделять ему внимания и времени.

Председатель районного женского совета Ольга Алистахрова рассказала о том, как возник праздник День матери России и посоветовала всем 29 ноября не забыть поздравить

Райфинотдел информирует

За предыдущую неделю - с 16 по 20 ноября (включительно) - в район поступило 398,4 тысячи рублей: 253,2 тысячи рублей - на заработную плату и 145,6 тысячи - на текущие расходы.

200 тысяч рублей на заработную плату было выделено работникам ПОЖКХ, 50 тысяч - работникам здравоохранения и 1 тысяча - кинодирекции. Прочие - 2,2 тысячи рублей. На текущие расходы в коммунальное хозяйство направлено 128,8 тысячи рублей, в соцкультурное учреждение - 5,1 тысячи, социальный блок - 2,9 тысячи, территориям сельских Советов - 1,6 тысячи. Прочие - 6,8 тысячи рублей.

Как потопаешь, так и полопаешь

На 23 ноября хозяйства района в среднем получили по 2,3 кг молока в сутки от каждой коровы, что на 300 граммов больше прошлогоднего показателя. А вот животноводы КСХП "Первомайское" увеличили удой на 1,5 кг и теперь доят по 5,5 кг молока. Это и не удивительно, ведь на каждую корову здесь в сутки приходится по 10,2 кормовых единицы.

Противоположные результаты в АО "Чиндратское", где минусуют к прошлогодним результатам 1,3 кг, а надаивают по 0,6 кг молока. На корову в этом хозяйстве приходится всего по 5,6 кормоединицы в сутки. Так что лишний раз можно убедиться в верности народной мудрости, которую мы выносим в заголовок.

Коротко

АДМИНИСТРАЦИЯ района приняла распоряжение от 20.11.1998 г. "Об изменении графика работы аптеки № 51". В нём сказано: "В целях улучшения обслуживания населения лекарственными препаратами установить с 1.12.1998 года новый режим работы муниципального унитарного предприятия аптеки № 51. С понедельника по пятницу - с 9 до 18 часов, в субботу и воскресенье - с 9 до 13 часов".

24 НОЯБРЯ в администрации района прошло совещание с руководителями сельхозпредприятий. Речь шла о главном: как выжить в нынешних финансовых условиях.

В НОЧЬ на 20 ноября был вырван пробой в подсобном помещении магазина № 6 Яйского района на ул. Школьная. Преступник похитил товары на две тысячи рублей. Подозреваемый в краже задержан.

ИЗ НАДВОРНЫХ построек жителя Верх-Великосельки украли корову. В краже подозревают безработного из Бекета.

22 НОЯБРЯ в А-Судженске выбрали главу администрации города. На должность претендовали шесть кандидатов. 23 ноября областные СМИ сообщили предварительные итоги выборов. Большинство горожан, участвовавших в голосовании, отдали свои симпатии представителю ЛДПР Сергею Замотаеву (48 процентов), нынешний и. о. главы администрации А-Судженска Виктор Ившин набрал 34 процента. Возможно, через две недели пройдёт второй этап выборов, где эти два кандидата будут спорить о первенстве. Заметим, что Сергей Замотаев в 1956 году родился в Яе, учился в школе № 2. Родители живут в Яе. В А-Судженске работал мастером цеха в УН 1612/31, инспектором пожарного надзора, директором ТОО "Сентабрь". На выборах получил личную поддержку Владимира Жириновского.

В МИНУВШЕЕ воскресенье в одной из квартир дома по ул. Пожарная в Яе была обнаружена мёртвая пожилая женщина. Сотрудники милиции предполагают, что труп пролежал в квартире не менее пяти суток, а смерть её была не насильственной.

26 НОЯБРЯ по народному календарю - Иоанн Златоуст. В эту пору заиграет вся растягельная жизнь.

На снимках: на празднике, посвящённом Дню матери.



НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ РАЗЪЯСНЯЕТ

Опять о земельном налоге

В связи с изданием Федерального Закона "О ставках земельного налога в 1998 году" и Указа Президента РФ от 28.10.98 г. № 1310 "О признании утратившим силу Указа Президента РФ от 18.07.98 г. № 854 "Об индексации ставок земельного налога" повышение ставок, произведенное с 1 сентября 1998 года, отменяется.

Суммы налога, внесённые в бюджет по добав-

ленной к 1997 году части ставки земельного налога, засчитываются в частичное погашение недоимки в счёт будущих платежей или будут возвращены плательщикам по их заявлениям при отсутствии у них недоимки и при полной уплате за 1998 год.

Иван НЕМЫКИН, начальник отдела ГИИ.

29 НОЯБРЯ - ДЕНЬ МАТЕРИ РОССИИ

В День матери приятно поздравить с праздником дядьку из КСХП "Марьевское" Тамару Ивановну УРБА (на снимке). В нынешних нелёгких условиях она одна воспитывает пятерых детей. Эта энергичная женщина ежегодно добивается высоких производственных показателей. За девять месяцев текущего года она надоила по 2000 кг молока от каждой коровы своей группы (это наиболее высокий показатель в хозяйстве). Не случайно Тамара была назначена в числе передовиков на торжественном собрании, посвящённом Дню работников сельского хозяйства.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.



Пятый год мы в Кузбассе отмечаем День матери. Теперь он стал всероссийским. С каким настроением встречают свой праздник наши мамы? Счастливы ли они? Об этом мы и поинтересовались у некоторых из них.

Елена Дроздова, медсестра, мама единственного ребенка:

- Счастье любой мамы - в здоровье её ребёнка, в семейном достатке. Да и на работе чтобы было всё хорошо. Вот тогда у мамы нет проблем, и она счастлива. Но так, увы, не всегда бывает.

- В вашей семье устраивают праздники для мамы?

- Да, на 8 Марта и на мой день рождения. Сын Серёжа обязательно дарит мне какую-нибудь поделку. Например, в этом году он смакерил для меня игольницу. В день рождения и сын, и муж обязательно меня поздравляют. Муж дарит всегда полевые цветы. А я для всех торт испеку, вот и мамин праздник.

Мария Гиревая, техничка, мама четверых

детей:

- Какое уж тут счастье! Зарплата у меня чуть больше трёхсот. Последний раз получала за май, и то только 12 процентов от начисления дали, то есть 50 рублей. Вот и живи с детьми как хочешь. А у меня двое учатся в седьмом и девятом классах, двое сыновей - семнадцати и девятнадцати лет - дома. Не работают они, так как устроиться некуда. На биржу тоже их не берут. Детей кормить абсолютно нечем. Вкус сахара, рыбы, масла забыли давно. Да что там, даже хлеба не на что купить. Иногда с продуктами поможет сестра или мать. В школе детей бесплатно теперь не кормят. Так что дети мои и в школе, и дома голодные. Плохо у нас и с одеждой, и с обувью. Из-за того, что не было сапог, дочь целый месяц в школу не ходила. К первому сентября я про-

сила, чтоб хоть десять рублей дали на тетради. Отказали. На многодетных теперь никакого внимания не обращают: ни магазинов специализированных нет, ни помощи какой бы то ни было. Вот, может, старшего в армию возьмут, чуть легче будет. Да и ему что-то в сумку с собой положить надо. А в какой тесноте мы живём: влятером на 14 квадратных метрах. Представляете? Какие уж тут праздники могут быть!?

Лариса - предприниматель, мама двоих детей:

- Счастливы ли мои дети? Если мама целями днями дома не бывает, а иногда и ночами, когда за товаром едем. И выходных у меня нет. Вот и судите сами. Вижусь с детьми только вечером на кухне, когда ужин готовлю или другими домашними делами занимаюсь. Дети целый день с бабуш-

кой. Конечно, я стараюсь быть в курсе всех ребячих дел. Родительские собрания посещаю. Дочка у меня хорошо учится - краснеть не приходится. Если что-то с уроками не получается, ко мне идёт, вместе разбираемся.

Хотя, с другой стороны, мои дети не голодают. У них всё есть: и фрукты, и сладости. Но и тут не без проблем. Бывает, что целый день простоишь за прилавком и ничего не наторгувешь, потому что у людей денег нет.

У мамы есть человек, на плече которого она могла бы поплакать?

- Это мой муж. У него сильное плечо. Он защищает меня и помогает во всём. Можно и с мамой моей поделиться своими проблемами, но у неё неважное здоровье, и огорчать её своими проблемами не хочется.

Галина, безработная, двое детей:

- Жить, конечно же, трудно. Спасает огород - овощи и картошка. На зиму и огурцов насыпали, и помидоров, и капусты,

и грибов. Картошки много накопали - на всю зиму хватит. Летом лес нас кормит: всю весну колбуровём да на базаре продаём. Потом ягоды, грибы, шишки, и... опять на базар. За эти деньги купила мешок сахара, варенья наварила, кое-что из необходимого ребятишкам купила. Вот так и живём. Вообще я человек работающий, все стараюсь, как говорится, ухватить. И все равно трудно. Дети мои не видят сладостей, фруктов. Каждая копейка на счету. Правда, мама со своей пенсии подкидывает нам, на эти деньги и живём зимой.

Татьяна Арышева, библиотекарь, трое детей:

- Для меня примером всегда была и есть моя мама. Пример трудолюбия, стойкости, любви и самопожертвования. С мамой моей, Марией Павловной Носковой, я всегда делюсь своими секретами, мечтами. Она учит быть добрыми. Не помню, чтобы хоть когда-то мама повысила на нас голос. В родительском доме каждую неделю пахнет све-

жими булочками и пирогами. Сейчас у меня и моей сестры Тамары по трое ребяток. И мы порой не так терпеливы, как наша мама. А хотелось бы быть такой, как она.

- Какими главными качествами, по-вашему, должна обладать сегодняшняя мама?

- Огромным зарядом оптимизма, стойкости и обязательно юмором. Ведение дома - такое же романтическое и ответственное дело, как стоять на капитанском мостике судна, смело бороздящего бурное море. И судно - это дом, а бурное море - жизнь. Только и остаётся вглядываться в бесконечную даль и бесстрашно плыть (а куда деваться?) от одних жизненных проблем к другим в окружении финансовых мелей, под угрозой корабельного бунта домашних, и находить при этом повод для улыбки и юмора.

Валентина ТИМАЕВА.

Бытовые убийства на почве пьянства стали довольно часто случаться в наше время. Преступниками становятся порой внешне благопристойные граждане. Мы хотим вам рассказать о двух преступлениях, которые были совершены в нашем посёлке. В обоих случаях преступниками стали пенсионеры, которые в пьяном угаре уже не могли давать отчёт своим поступкам и их последствиям.

А все радовались Пасхе

19 апреля народ праздновал по случаю Пасхи. Кто в этот день спешил с утра пораньше в церковь, чтобы освятить куличи и ватрушки, кто "былся" за столами красивыми яйцами, а кто и просто начал этот день с пьянства. Одна из таких пьяниц в Яе 19 апреля 1998 года закончилась убийством женщины.

Михаил Фёдорович Шаров, пенсионер, 1935 года рождения, после смерти своей жены жил с сожительницей. Вместе они часто выпивали и ругались. 19 апреля они отмечали Пасху за бутылкой водки. Пили в доме Шарова на ул. Набережная. Но к вечеру им стало скучно, и они решили сходить в гости к знакомым на ул. Речная. Взяли с собой водку и пришли к Козубову. Там у них и продолжился праздник. К ночи все участники застолья были изрядно пьяными. Женщи-

на вышла во двор дома, а спустя некоторое время из дома вышел и Шаров. Хозяин дома решил, что господи ушли к себе домой, так как было уже поздно, и лёг отдыхать. Но примерно через полчаса Шаров вернулся в дом и сказал, что его сожительница лежит во дворе, ей стало плохо. Мужчины занесли её домой и положили на диван, лицо у женщины было в крови, а чуть позже она умерла.

Работники прокуратуры и милиции, проведя предварительное расследование по этому случаю, установили, что когда Шаров вышел во двор и увидел, что его сожительница лежит на тротуаре лицом вниз, он попытался её поднять, но не смог. Тогда Шаров разозлился, что она так сильно напилась, и решил её поколотить. Бил он её кулаками, ногами и берёзовым полено по различным частям тела, но женщина не вставала, а

только просила, чтобы он её не бил. Один из свидетелей на суде говорил, что слышал, как мужчина во дворе дома, где произошло убийство, говорил: "Вставай или снова буду пинать...". Сколько времена продолжалось избиение беспомощной пьяной женщины, Шаров точно не помнит. Говорит, что был её минут пятнадцать.

По заключению судебно-медицинской экспертизы, смерть сожительницы Шарова наступила от закрытой черепно-мозговой травмы, а всего Шаров нанес ей не

менее 57 ударов по различным частям тела, причём не менее 17 раз он ударил её по голове и лицу. Избил пьяный Шаров женщину с особой жестокостью, причинив пострадавшей особые страдания и мучения.

Яйский федеральный районный суд под председательством судьи К. Е. Мельникова назначил наказание М. Ф. Шарову в виде четырех лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

В обоих преступлениях убийства совершили пожилые, умудрённые жизненным опытом пенсионеры. Им бы спокойно доживать свою старость, воспитывать внуков и правнуков, делиться своей мудростью с детьми. Но пьянство и дурной образ жизни стали причинами того, что они совершили убийства. А за свои грехи раскаиваться пенсионерам-убийцам, наверное, в их годы уже поздно.

Александр АРЫШЕВ,
следователь прокуратуры Яйского района.
Валерий ЯЗОВСКИЙ, корреспондент.



Вернём посёлку спортивную славу

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Долго думал, с чего начать свою повествование об истории спорта в нашем районе, и решил - с 1964 года. Это был год большого футбола в Я., на стадионе "Урожай". А большой футбол - это первенство Урала, Сибири и Дальнего Востока. Нынешний читатель может спросить: "А почему праздник большого футбола проходил именно в Яе?". Да потому, что в Яе в то время было одно из лучших в регионе футбольное поле. Как писала в то время газета "Советский спорт", организация этих соревнований была на высшем уровне. Председателем комитета физкультуры был тогда Олег Архипов. А за команду Яи играли В. Поликарпов, В. Сивуха, Ю. Смирнов, А. Подкопаев, А. Титов, В. Киселёв, Д. Сахаров, А. Лукин, В. Пахомов. Наша команда тогда стала чемпионом, а В. Пахомов признан лучшим игроком. Это был большой праздник для всего посёлка.

Хотя в то время на матчи продавались билеты, трибуны были заняты полностью, а мальчишки сидели на заборе и тополях. Шум и крики "Давай, давай...", "Го-о-о..." разносился по всему посёлку.

Но теперь перенесёмся в более позднее время. Председателем спортомитета работал Г. Иванющенко, а председателем ДСО "Урожай" - А. Нестерчук. Это они дали первый толчок к проведению спартакиады среди команд колхозов и совхозов района. Первая спартакиада проходила на центральной усадьбе совхоза "Улановский". Парад участников спартакиады, корреспонденты из Кемерова и Яи, возложение венков к памятнику погибшим в годы войны - всё это до сих пор остаётся в памяти. Большую поддержку и помощь в организации и проведении спартакиады оказали сельхозуправление, заместитель председателя райисполкома В. Д. Арестов, председатель профсоюзного комитета работников сельского хозяйства И. Е. Плотников, первый секретарь райкома комсомола Ю. Мотов. Всего в нашем районе провели пять таких спартакиад. Проходили они в течение двух дней. Спортсмены состязались в лыжных гонках, шахматах, гиревом спорте, волейболе, хоккее с шайбой. Эти спартакиады выявили настоящих сельских спортсменов, таких как А. Митяев, А. Третьяков, братья Булаевы, братья Гаммершмидт, В. Гладких и др. Сельские спартакиады проходили каж-

дый год, а спортсменов принимали в совхозах "Улановский", "Вознесенский", "Первомайский".

Пришло время, когда организацией спорта в районе занимались Г. Лукьянов и В. Шведов. Именно они организовали соревнования на приз Виталия Смирнова, погибшего на вьетнамской земле, на приз газеты "Вперёд к коммунизму", эстафету по улицам посёлка, посвященную Дню Победы. Это во время их работы впервые в Кузбассе Яиский район выиграл сразу две спартакиады в области. Всегда наш район в те годы был впереди всех сельских районов области по спортивным результатам.

С приездом в Яю В. Н. Гонилова в 1965 году всё лето не смолкали мальчишечь голоса на стадионе. Это он впервые с районом комсомола организовал соревнования по футболу среди детских команд на приз клуба "Кожаный мяч". С именем В. Н. Гонилова и И. Михеева связано немало добрых дел.

В спортивном зале школы №2 с утра и до позднего вечера не смолкал шум. И. М. Михеев подготовил здесь пять волейболистов, которые вошли в сборную сельскую команду Кузбасса и участвовали в первенстве России среди школьников в городе Куйбышев, где стали призёрами. А В. Н. Гонилов подготовил пять спортсменов, которые играли за сборную команду Кузбасса по баскетболу и также участвовали в первенстве России в городе Ростов-на-Дону.

А с приездом в посёлок В. В. Шипилова началась пора хоккея. Он сам, не считаясь со временем, залывал, чистил хоккейную коробку, ну и, конечно, тренировал ребятишек. Тогда наши юные хоккеисты стали чемпионами области на приз клуба "Золотая шайба". За эти достижения руководство района (а это зам. председателя райисполкома В. Н. Цапаев, первый секретарь райкома комсомола В. Н. Тищенко) наградило этих ребятишек настоящей хоккейной формой.

Всего в нашем районе провели пять таких спартакиад. Проходили они в течение двух дней. Спортсмены состязались в лыжных гонках, шахматах, гиревом спорте, волейболе, хоккее с шайбой. Эти спартакиады выявили настоящих сельских спортсменов, таких как А. Митяев, А. Третьяков, братья Булаевы, братья Гаммершмидт, В. Гладких и др. Сельские спартакиады проходили каж-

команды Яиского района были чемпионами и призёрами области по футболу, лёгкой атлетике, лыжным гонкам, хоккею с мячом, настольному теннису, гиревому спорту, ручному мячу, тяжёлой атлетике. Это у нас, на нашем стадионе, впервые в области проводились соревнования по ручному мячу, и команда района (капитан С. Ижевский) заняла в них второе место. А наши гиревики (впервые в России ставшие мастерами спорта по гиревому спорту) десять лет подряд были чемпионами Кузбасса. Они входили в сборную Кузбасса и участвовали в первенстве России в городе Липецк. В состав команды входили Н. Левин, А. Матвеев, В. Гаммершмидт, М. Бочарников, В. Булаев. Владимир Куделя был членом сборной Кузбасса по тяжёлой атлетике.

Кто-то может спросить: а как они выросли до звания "Мастер спорта"? Да занимаясь на нашем стадионе, в деревянном здании, в комнатёнке размером 3 на 5 метров, где из инвентаря тогда были две штанги да несколько гирь. Это они своим трудом и усилиями добились таких высоких результатов. Например, А. Матвееву, чтобы выполнить норму мастера спорта, нужно было одной рукой поднять тридцатидвухкилограммовую гирю сто раз. И он это сделал. Я сам видел. Когда он выполнял рывки гирей, то сорвал кожу с ладони, бежала кровь, но норму мастера спорта он всё же выполнил. Вот какие парни живут на Яиской земле! Сейчас они уже ветераны спорта, но я уверен, что есть ещё у нас такие же богатыри, их нужно искать, проводить соревнования. Спартакиады и соревнования нужны и сегодня. Только проводить их надо красиво и грамотно. Вот тогда мы найдём немало хороших спортсменов, с которыми можно будет достойно защищать честь района на областных соревнованиях. Я считаю, что только в посёлке, не считая ЗЛМ и АО "Ялес", можно создать двенадцать

коллективов физкультуры. С селянами тоже нужно работать, пробовать создавать команды, проводить сельские спартакиады.

Спортивные команды уже сейчас можно создать в поселковых школах, ПОЖКХ, райсети и девятым сетевом участке, ДРСУ, в карьере, милиции, почтовом ящике. Можно создать команды из учителей и тренеров, из работников госучреждений, из ветеранов. Наши ветераны в некоторых видах спорта ещё могут дать "фору" молодым спортсменам. А соревнования можно проводить по простым видам спорта: волейболу, футболу, шахматам, настольному теннису, лыжным гонкам. Пусть команды выступают не в каждом виде спорта, а там, где им нравится. И в каждом виде спорта выявляются свои лидеры, чемпионы, и тогда можно уже будет собрать хорошую сборную команду района.

Вспоминаются мне 1966-1970 годы. На стадионе заливался каток, по вечерам он был освещён, играла музыка, работали прокат коньков, раздевалки, комната для заточки коньков. Это же было прекрасно!

А всё это было сделано и организовано работниками стадиона Э. А. Адлерсбергом и М. Сикорой. Об этих людях можно рассказывать много, потому что только у них был такой порядок во всём, что позавидуешь. И обидно, что после их ухода с работы стадион стал пропадать. Менялись работники стадиона, но толку от них было мало. Стадион стал запущен до того, что и смотреть на него не хочется. Трибуны разобрали, новые не построили, лежат груды кирпича и всё. А всё потому, что нет на стадионе хозяина и не с кого спросить.

Сколько было приобретено футбольного инвентаря, лыж, спортивной формы?! А где это всё, кто ответит? А ведь всё это приобреталось на профсоюзные деньги лесопромышленного комбината. Я знаю, как буквально "выбивали" деньги на спортивный инвентарь у руководства ЛПК Э. А. Адлерсберг, потому что я

сам тогда работал председателем спортомитета. Мы вместе с большим трудом доставали мячи, лыжи, обращаясь в областной спортомитет и облсовет ДСО "Урожай". Стадион тогда работал, и на нашем стадионе выросло не одно поколение замечательных спортсменов, таких как В. Алексеев, С. Лупиногов, А. Никитин, А. Новиков, В. Логинов, Н. Пирогов, В. Козлов, А. Степанов, В. Рогаты (теперь Коршунова), Г. Жалеев, Ю. Симагов, Б. Синев, В. Полищук и многие другие.

Сейчас стадион стоит без дела. Но мне кажется, что администрация района, да и наш мэр поселка должны подумать над тем, как найти для стадиона хорошего хозяина. Вот иду я мимо стадиона по переулку, а мои знакомые гонят на стадион коров. Я спрашиваю: "Зачем вы туда стадо гоняете?". А они говорят: "Да всё равно он пустует, пусть хоть коровки пасутся...". Вот так получилось, что лучший стадион Кузбасса сегодня у нас превратился в пастбище.

Я считаю, что ветеранам спорта, администрации района, руководителям предприятий и учреждений, всем жителям посёлка общими силами надо вернуть былую славу нашему стадиону и спортивную славу нашей Яиской земле. А сейчас ведь вместо спортсменов растут на нашей красивой земле токсикоманы, наркоманы да алкаши, увеличивается количество преступлений среди подростков и молодёжи. Давайте вместе об этом задумаемся. Я верю, что вместе мы придём к единому мнению и сможем сделать многое.

Я хочу, чтобы наши дети и взрослые поняли, что спорт - это радость, улыбки на лицах, благополучие в семьях и здоровье. А здоровье - это долгая и счастливая жизнь.

Александр РАДЧЕНКО, ветеран спорта Яиского района.

НА КОНКУРС "КТО КОГО ПЕРЕПОЕТ"

Заломил Василий шапку...

За газетой "Наше время" Я без устали слежу, А какое вышло время, Я частушкой расскажу.

Внуку Ване баба Ганна Купить вздумала свисток. Её деньги из кармана Свистнул яйский паренёк.

На похмелье у Ивана Оказался самопал. После третьего стакана Он на кладбище сырал.

Всё в районке нашей пишут - Кто родился, кто убит. А воры по Яе рыщут, Тащат, плохо что лежит.

Крадут медь и алюминий, Сало, сахар, часть добра. Даже бедную корову Уж уводят со двора.

Заломил Василий шапку, Воровать - так воровать. Да и с кладбища оградку Он уносит под кровать.

Пережили перестройку, Вспоминаем лишь застой. Не пугайте голодовкой, Не уйдём мы на покой.

"Наше время" дают в долг, Можно напрокат. Пригласи её в свой дом, Будет дом весь рад.

Николай ПОДЗОРОВ, ул. Советская.

Музыка вновь звучит...

17 ноября нас постигла большая беда, загорелось здание нашей старенькой музыкальной школы. Пожар случился ночью, в огне могли сгореть и музыкальные инструменты, которых в школе и так не хватает. Но на помощь пришли добрые люди, которые помогли вынести из пожара фортепиано, барабаны и другие музыкальные инструменты. Мы очень благодарны за помощь работникам милиции, вневедомственной охраны, пожарным, всем жителям посёлка, которые в ту ночь помогли нам спастись от огня наши музыкальные инструменты. Большое вам спасибо за вашу помощь и поддержку, которые вы оказали нам в трудную минуту. Пусть вас никогда не коснётся беда, будьте здоровы и счастливы!

Татьяна МОСИНА, директор музыкальной школы, по поручению коллектива и отдела культуры администрации района.

По информации, полученной от Татьяны Мосиной, занятия с детьми преподаватели музыкальной школы планируют проводить пока в Детском центре творчества, в РДК, в районной библиотеке и школе №1. Музыкальные работники надеются, что в скором времени будет проведен ремонт в административном здании АО "Ялес" (у проходной предприятия), в котором разместится музыкальная школа. Ремонт в нём намерены провести рабочие ХРУ под руководством Сергея Слезко.

НОВОСТИ СПОРТА

Все мечтали о победе

Около месяца продолжался турнир по мини-футболу среди групп ДЮКФП. Эти игры показали высокий уровень подготовки таких ребят, как М. Цыганов, С. Груздов, С. Скударнов, С. Бычник, И. Рыжков, Д. Махов, Е. Мунтенёл, С. Тимофеев, М. Кизилов и другие. В своих возрастных группах первые места заняли команды "Вымпел" (тренер Е. Ветошкин), "Маяк" (С. Степаненко), "Динамо" (Е. Немыкина). Вторыми стали команды "Ротор" (Ю. Янов), "Ювентус" (Ю. Янов), "Гудок" (А. Аленицкий), а третьими - "Ми-

лан" (С. Черкасов), "Маяк-2" (С. Степаненко), "Торпедо" (Е. Немыкина).

Всего в первенстве приняло участие 28 команд. Кто из участников игр впервые попробовал свои силы на футбольной площадке, а кто-то уже имел опыт подобных соревнований. Но хочется надеяться, что такие интересные соревнования, как мини-футбол, станут доступными каждому мальчишке.

Юрий РЫЖКОВ, тренер ДЮКФП.

